Sistemas de ecuaciones lineales

Presentacion general
Método de escalerizacion de Gauss



= 200
= 100
= 700
= 100
-1y = 600

-r7 = 900



Nuestro objeto de estudio

sera:

una manera sistematica de resolucion



Nuestro objeto de estudio

sera:

una manera sistematica de resolucion
las propiedades del conjunto de las soluciones



Sistemam X n

también Sistema lineal de m ecuaciones con n

Incognitas
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también Sistema lineal de m ecuaciones con n
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(©) Jana Rodriguez Hertz — p. 4/
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Sistemam X n

también Sistema lineal de m ecuaciones con n

Incognitas
‘xl +‘a:2 + ...t xn ‘
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$1 —|—£132 + ...+ xn =

coeficientes (dato)
terminos independientes
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Sistemam X n

también Sistema lineal de m ecuaciones con n
Incognitas

coeficientes (dato)
terminos independientes (dato)
Incognitas . . (variables a determinar)
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Solucion del sistemg S)

cualquier tira (ordenada) de numeros
X = (331,...,33n)
que verifique (.5)



Conjunto solucidon S del sistema(S)

es el conjunto de todas las X que son
soluciones de (5)



Conjunto solucidon S del sistema(S)

es el conjunto de todas las X que son
soluciones de (5)

resolver (S) es encon-
trar todas las tiras del

conjunto S




.Ejemplo 1

r1 —+ X9
L1 — X2



Ejemplo 1

( r1 + To = 1
<
L1 — T9 = 1

\

Se verifica facilmente que

S =1{(1,0);
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Ejemplo 1

f r1 + To = 1
<
L1 — X9 = 1

\

Se verifica facilmente que

S =1{(1,0);

Sistema compatible determinado
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.Ejemplo 2

L1 T Lo =
2331 I 2562 —= 2



Ejemplo 2

(

\

\

(1,0) es solucidn,

X1

2331 N

n QZCQ —= 2

ana Rodriguez Hertz 8/:



Ejemplo 2

L1 T L9 =3
2331 T QCCQ —= 2

(1,0) es solucion, pero también (0, 1) verifica el
sistema

\




Ejemplo 2

L1 T Lro = 1
2331 T 2£EQ — 2
(1,0) es solucion, pero también (0, 1) verifica el

sistema y de hecho el sistema tiene infinitas
soluciones

\




Ejemplo 2

L1 T L9 =3
2331 T 2262 — 2

(1,0) es solucion, pero también (0, 1) verifica el
sistema y de hecho el sistema tiene infinitas
soluciones
(averiguar cuales son)

<
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Ejemplo 2

L1 T L9 =3
2331 T QCCQ — 2

(1,0) es solucion, pero también (0, 1) verifica el
sistema y de hecho el sistema tiene infinitas
soluciones
(averiguar cuales son)

Sistema compatible indeterminado

\

(©) Jana Rodriguez Hertz — p. 8z



Ejemplo 3




Ejemplo 3

<

no admite soluciones
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Ejemplo 3

no admite soluciones
Sistema incompatible
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en resumen

segun como sea el conjunto solucion,el sistema
se clasifica en:

(5)
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en resumen

segun como sea el conjunto solucion,el sistema
se clasifica en:

(S) — [ incompatible
S=1
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segun como sea el conjunto solucion,el sistema
se clasifica en:
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S =1

\
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S ={Xo}




en resumen

segun como sea el conjunto solucion,el sistema
se clasifica en:

(S) — [ incompatible
S =1

\

compatible — [ determinado
S ={Xo}

\, [ Indeterminado
S 2 {Xo}

° °
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Método de eliminacion de Gauss



Meétodo de eliminacion de Gauss

Comencemos por analizar un par de ejemplos



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

r +y +2z =28
r +2y +z =0
v +y +z =4




Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

r +y +2z =38
r) +2y +z =0

2v) +y +z =4

\



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

r +y +2z =28
r +2y +z =0
v +y 4z =4
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Problema: Encontrar las soluciones del sistema
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v +y 4z =4
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Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

2 +y +z =4



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

2 +y +z =4



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

—12

—y —3z



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

—y —3z = —12



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

—4z = —20
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Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

Sistema escalerizado
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Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema
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Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

|
|
o

=Y

(©) Jana Rodriguez Hertz — p. 12/:



Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

|
|
o

== Y
= =1
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Ejemplo 4

Problema: Encontrar las soluciones del sistema

= 2z =295
= Y = —3 — SESC: {(1,—3,5)}
— T =



Ejemplo 4

Es facil ver que (1, —3,5) es también solucion del
sistema original.



Ejemplo 4

Es facil ver que (1, —3,5) es también solucion del

sistema original.
pero, ¢,cOmMo sabemos que esas son todas las

soluciones del sistema original?
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Ejemplo 4

Es facil ver que (1, —3,5) es también solucion del
sistema original.
pero, ¢,cOmMo sabemos que esas son todas las

soluciones del sistema original?
Es decir, sabemos que

Spsc C S
pero no sabemos si Sggc = S
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Ejemplo 4

¢, qué asegura que nuestras transformaciones no
modifican el conjunto de soluciones del sistema?
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Ejemplo 4

¢, qué asegura que nuestras transformaciones no
modifican el conjunto de soluciones del sistema?
seria bueno pensar en la respuesta a esta
pregunta mientras vemos otro ejemplo
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Ejemplo 5

Resolver el sistema:

331—|—2£CQ——£63——£C5—|—336 —

—XL1 — QZCQ -

T1+ 229 + 3 + x5 + x4
x1+ 229 + x3 + 424 + 925 + 324

- L4 — L =
1+ 209 + 13+ 2204 + D5 + 316 =

A =)k O =



Ejemplo 5

Para mayor comodidad, trabajaremos sélo con

los coeficientes

(

\

Notacion maitricial

_ O N~ O

O = Ot O =
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Ejemplo 5

o O O O

o O O O

S O O o

= O N =

coO O~ =

O DN DN O

— Fy + I
«— I3 — F
— F, — F;
— Fs — F;



Ejemplo 5

0
2

(

0 0

000 2 4 2

00000 2
\ 000482 —2)




Ejemplo 5

2

00000 2
\ 000482 -2/




Ejemplo 5

2

2

00000
\0 0000 -2 -2/ «— F—2F,




Ejemplo 5

00000
\0 0000 —2 -2




Ejemplo 5

00000
\0 0000 0|0/ « Fs+ Fy.




Ejemplo 5

r1 +2x9 +x3

TI5 1T

2x3 +x4 x5

Sistema escalerizado

204 +4xs +2x4
2336

O O© = =
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Ejemplo 5

r1 +2x9 +x3 +x5 Fxg
2x3 +x4 x5
2x4 +4xs +2x4
2336
= 16 = 1

N O =
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Ejemplo 5

r1 +2x9 +x3
2r3 +x4
25134

— 26 = 1

+2x¢
2566

1—165
1—5135
0—4335
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Ejemplo 5

r1 +2x9 +x3
2r3 +x4
2334

= 16 = 1
:>$4:—1—2335

+2x¢
2566

1—£C5
1—5135
0—4,735
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Ejemplo 5

r1 +2x9 —+x3
2r3 +x4
2334
= 16 = 1
T —1 — 2335

+2x¢
2566

1—£C5
1—335
0—4,735
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Ejemplo 5

r1 T3
23 +x4
2334
= 16 = 1
=14 = —1— 25

+2x¢
2566

1—£C5—2332
1—335
0—4,735
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.Ejemplo 5

—2332
= 1—£C5
—=Tm = 1_335
_ —4.735
+I3 . 2
L1 2gj3 + +2I6 2
25134 2£C6 ~
=1
N : —1 — 25135
—> Ty =

L1 —
m—




Ejemplo 5

— Tg
— T4
— I3
— I

X1

+I3

25133 +T4

25134

—1 — 25135

=1
—2332

35135

|

+xg = 1—x5—2x9
= l—ux5
+2x¢ = 0—4xs
20 = 2

xo Y x5 Varian libremente



Ejemplo 5

El conjunto solucion consiste de las tiras

3
(—2952 ;65 1,3;2,%“,—1—2:1;5,9;5,1)

con
To, x5 € R



Ejercicio

pensar por qué si en el sistema (5;)

se le suma a una fila un multiplo de otra
el sistema (.S;) que se obtiene

tiene el mismo conjunto solucion que (.57)
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